

新华社北京4月6日电 国家主席习近平4月6日就印尼发生山洪和泥石流灾害向印尼总统佐科致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉印尼发生山洪和泥石流灾害，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

新华社雅加达4月6日电 印度尼西亚国家抗灾署6日通报，印尼东努沙登加拉省近日发生的极

端天气已经导致128人死亡、72人受伤。

印尼国家抗灾署发言人拉迪提亚·贾迪6日发布声明说，4日过境东努沙登加拉省的热带气旋“塞罗亚”给当地带来极端天气，引发洪灾、泥石流、山体滑坡等灾害。截至当地时间5日23时，该省5个县3102个家庭的11107人受到影响，其中8424人被紧急撤离。

他说，除人员伤亡外，极端天气还导致灾区房屋和公共建筑物遭到不同程度损坏。随着搜救和统计

工作的继续，伤亡和财产损失数量预计还将上升。

贾迪说，由搜救人员、军警、卫生部官员和志愿者等组成的联合救援队正在展开紧急搜救。由于部分灾区交通中断，国家抗灾署已出动直升机撤离灾民，运送医护人员和救灾物资。

印尼总统佐科6日主持召开内阁会议，讨论东努沙登加拉省救灾工作。

每年11月至次年4月是印尼雨季，山体滑坡和洪涝灾害多发。

习近平致信祝贺厦门大学建校100周年

贺信

值此厦门大学建校100周年之际，我向全体师生员工和海内外校友，致以热烈的祝贺和诚挚的问候！

厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

习近平

2021年4月6日

(新华社北京4月6日电)

新华社北京4月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平6日致信祝贺厦门大学建校100周年，向全体师生员工和海内外校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候。

习近平在贺信中指出，厦门大学是一所具有光荣传统的大学。100年来，学校秉持爱国华侨领袖陈嘉庚先生的立校志向，形成了“爱国、革命、自强、科学”的优良校风，打造了鲜明的办学特色，培养了大批优秀人才，为国家富强、人民幸福和中华文化海外传播作出了积极贡献。

习近平强调，我国已开启全面建设社会主义现代化国家新征程。希望厦门大学全面贯彻党的教育方针，切实落实立德树人根本任务，为党育人、为国育才，与时俱进建设世界一流大学，全面提升服务区域发展和国家战略能力，为增强中华民族凝聚力和向心力，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办，是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学。100年来，学校秉承“自强不息，止于至善”的校训，以服务国家、服务人民为己任，先后为国家培养了40多万名优秀人才，形成了鲜明的办学特色。

吴英杰在拉萨参加义务植树活动时强调

牢固树立绿水青山就是金山银山的理念 切实守护好高原的生灵草木万水千山

洛桑江村齐扎拉庄严参加



本报拉萨4月6日讯(记者 常川 蒋翠莲)春回高原，万物勃发。今天上午，区委书记吴英杰等自治区党政军领导来到拉萨高新区柳东大桥下义务植树点，与干部职工、居民群众和小学师生共同参加义务植树活动。吴英杰强调，要深入贯彻习近平生态文明思想，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，积极保护、有所作为，切实守护好高原的生灵草木、万水千山。

吴英杰、洛桑江村、齐扎拉、庄严、张学杰、旦科、姜杰、何文浩、白玛旺堆、王卫东、陈永奇等自治区领导集体乘车来到植树点，同干部群众一起扶苗填土、围堰浇水，种下白皮松、油松、北美海棠、山杏等苗木，植树现场一派热火朝天的劳动景象。

吴英杰一边植树，一边询问树木品种、日常养护和我区植树造林等相关情况。他强调，近年来，自治区党委深入贯彻落实习近平生态文明思想和总书记西藏工作重要论述，高度重视生态文明建设，扎实推进国土绿化和城乡绿化美化，全面消除了海拔4300米以下地区“无树村”和“无树户”，生态文明建设取得了显著成效。各级各部门要结合贯彻落实中央第七次西藏工作座谈会精神和新时代党的治藏方略，认真贯彻习近平总书记4月2日在参加首都义务植树活动时的重要讲话精神，坚持美丽

中国不是涂脂抹粉、而是健康的要求，牢固树立绿水青山就是金山银山、冰天雪地也是金山银山的理念，紧扣做好“四件大事”、实现“四个确保”，切实筑牢国家生态安全屏障，努力把青藏高原打造成为全国乃至国际生态文明高地，在更高水平上推进我区国土绿化和生态文明建设事业。要坚持积极保护、有所作为，不断加大投入力度、提升植树造林科技水平，针对西藏特殊的地理、气候环境和城市、农牧区等不同需求，及时总结推广适宜我区气候、易成活、低成本的树苗品种。要开展好村旁、路旁、田旁、水旁“四旁”植树行动，加大飞播造林力度，研究解决好我区果树品种退化等问题。要倡导人人爱绿植绿护绿的文明风尚，积极带动和组织群众参与生态建设，让群众共享生态文明建设成果。

活动中，吴英杰与参加植树的同学们亲切交谈，了解他们的学习和生活情况。得知他们都是柳梧新区红军小学的六年级学生，吴英杰关切询问孩子们的小考志愿。

“大家都想好去哪里上中学了吗？”

“我想去内地西藏班！”“我想去北京！”“我想去江苏！”“上海！”……

孩子们纷纷回答道。

(下转第二版)

4月6日上午，区委书记吴英杰等自治区党政军领导来到拉萨高新区柳东大桥下义务植树点，与干部职工、居民群众和小学师生共同参加义务植树活动。这是吴英杰同大家一起植树。本报记者 旦增西旦 摄

国务院新闻办公室 发布《人类减贫的中国实践》白皮书

新华社北京4月6日电(记者 侯雪静 胡璐)国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。(全文详见四至六版)

白皮书全面回顾100年来中国共产党团结带领人民与贫困作斗争，特别是党的十八大以来，习近平总书记亲自指挥、亲自部署、亲自督战，汇聚全党全国全社会之力打赢脱贫攻坚战的波澜壮阔伟大历程，全景式反映中国减贫事业发展成就和世界贡献。

白皮书说，中国共产党领导人民夺取革命胜利，建立新中国，开启了实现国家富强、人民富裕的崭新征程。改革开放极大促进了中国发展，中国减贫进程加快推进。中国发展进入新时代，中国减贫进入脱贫攻坚历史新阶段。中共十八大以来，经过8年持续奋斗，到2020年底，中国如期完成新时代脱贫攻坚目标任务。

白皮书指出，脱贫攻坚对中国农村的改变是历史性的、全方位的，是中国农村的又一次伟大革命，深刻

改变了贫困地区落后面貌，有力推动了中国农村整体发展，补齐了全面建成小康社会最突出短板，为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标奠定了坚实基础。脱贫攻坚战全面胜利，中华民族在几千年发展历史上首次整体消除绝对贫困，实现了中国人民的千年梦想、百年夙愿。

白皮书说，占世界人口近五分之一的中国全面消除绝对贫困，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》减贫目标，不仅是中华民族发展史上具有里程碑意义的大事件，也是人类减贫史乃至人类发展史上的大事件，为全球减贫事业发展和人类发展进步作出了重大贡献。

白皮书除前言、结束语外，共包括五个部分，分别为中国共产党的庄严承诺、新时代脱贫攻坚取得全面胜利、实施精准扶贫方略、为人类减贫探索新的路径、携手共建设没有贫困共同发展的人类命运共同体。

自治区人大常委会党组召开 中央巡视整改专题民主生活会 洛桑江村主持并作总结讲话

本报拉萨4月6日讯(记者 楚武干)按照中央第十巡视组有关要求和自治区党委统一部署，6日下午，自治区人大常委会党组召开中央第十巡视组反馈意见整改专题民主生活会，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作、西藏工作的重要论述和新时代党的治藏方略，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深刻检视中央巡视发现的突出问题，深入开展批评和自我批评，推动中央巡视反馈意见整改工作在大抓落实落地，用整改实效体现对总书记和党中央的绝对忠诚。

区党委副书记、自治区人大常委会党组书记、主任洛桑江村主持会议并作总结讲话。区纪委、区委组织部有关同志到会指导。

自治区人大常委会党组对开好这次会议高度重视，认真作了准备工作。会前，党组班子成员深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和

总书记关于巡视工作的重要指示精神，对照中央巡视组反馈意见，多次研究部署巡视整改工作，制定工作方案，深入开展谈心谈话，广泛征求意见建议，认真撰写对照检查材料。为高质量开好这次民主生活会作了充分思想和工作准备。

会议通报了自治区人大常委会党组关于中央第十巡视组反馈意见整改措施落实情况的报告，印发了自治区人大常委会党组关于中央第十巡视组反馈意见整改专题民主生活会对照检查材料。

会上，洛桑江村代表自治区人大常委会党组班子作对照检查，并带头作个人对照检查。主动接受党组成员批评。随后，丁业现、罗布顿珠、多托、维色、许雪光、其美仁增、尼玛次仁、纪国刚、马升昌、王峻、许成仓、唐明英、刘光旭等党组成员对照检查材料。(下转第三版)

美丽西藏

本报拉萨4月6日讯(记者 常川 蒋翠莲)记者从自治区林草局获悉，今年我区将通过实施重点区域造林项目，计划完成营造林110余万亩，其中营造林先造后补建设任务20万亩，乡村“四旁”植树行动建设任务10万亩，飞播造林实验50万亩，全区义务植树13.9万亩，并争取落实2021年“两江四河”流域造林绿化、拉萨及周边地区造林绿化工程建设任务16.61万亩。

据悉，今年我区植树造林工作将以拉萨、日喀则、山南3市为重点，重点突出拉萨周边、高等级公路沿线和雅江沿岸等重点区域，统筹山水林田湖草和防沙治沙综合治理，努力形成集中连片有规模的植树造林成效，巩固和提升消除“无树村”“无树户”，开展乡村“四旁”植树行动，打造生态宜居的美丽乡村，构建优美洁净的乡村人居环境。截至目前，全区造林绿化各项工作已全面启动，已完成造林建设任务31.2万亩。



近日，当雄县人民政府发布公告，拉萨河谷1号冰川(廓琼岗日冰川)景区于4月正式开放，洛堆峰雪山攀登项目也正式启动。图为洛堆峰雪山攀登爱好者在登山。当雄县委宣传部供图

生命的赞歌

——“天下第一道班”雪域之巅守护天路67载

新华社记者 沈虹冰 张京品 田金文



海拔5231米的唐古拉山口，青藏公路最高点。

冰天雪地，生命极限，是这里留给人类的印记。

风雪再大，环境再苦，但西藏的“生命线”——青藏公路在此路段常年畅通无阻。有“天下第一道班”之称的国道109道班，因青藏公路而生，与青藏公路相守。

60多年来，一代代道班工人接力驻守云端，用生命守护天路，用善举帮助路人，在青藏公路最高段唱响担当奉献的生命赞歌。

坚守——“路一天都断不得”

一夜银装素裹，唐古拉成了茫茫雪原。巴布和工友们紧急前往唐古拉铲

冰除雪。

现年52岁的巴布，已经在109道班工作了30多年，落下的一个在工区人尽皆知的“毛病”：睡觉的时候，听不到车的声音，就翻来覆去睡不着。

“我从小在道班长大，经历过好几次唐古拉大堵车。路堵着，车走不了，车主闹心，我们道班工人也难受。看到

路通了，车走了，车主高兴，我们道班工人也高兴。”巴布说，刚参加工作那一年冬天，唐古拉一带几乎天天下雪，天天堵车，他和工友们整个冬天都在冰天雪地里保通。

后来，只要碰上下雪天气，巴布经常整夜不睡觉，隔一段时间，就顶着雪花到公路上看看有没有堵车。(下转第二版)